

## 学习贯彻党的十九届六中全会精神

# 湖南省委宣讲团到省妇联开讲

今日女报/凤网讯(记者 欧阳婷 通讯员 屈凤姣 廖梓嘉)12月12日,省妇联召开学习贯彻党的十九届六中全会精神省委宣讲团报告会。省委宣讲团成员、省教育厅党组书记、厅长、省委教育工委书记蒋昌忠作宣讲报告,省妇联党组书记、主席黄芳主持报告会并讲话。省妇联班子成员,机关及直属单位全体党员干部职工参加。

报告会上,蒋昌忠用生动的案例、丰富的史实、翔实的

数据,对党的十九届六中全会精神进行了系统的宣讲和深入的阐释。他指出,党的十九届六中全会是在党的百年华诞的重要时刻,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇关键节点上召开的一次重要会议。

黄芳表示,宣讲报告主题鲜明、内涵丰富,政治站位高、理论阐述深、联系实际紧,对省妇联全体党员干部职工深入贯彻落实党的十九届六中全会精神具有十分重要的指导意义。她指出,省妇联

要按照中央和省委统一要求和部署,把深入学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务;要以这次报告会为契机,持续抓好党的十九届六中全会精神的学习宣传贯彻工作。

她强调,省妇联机关及直属单位全体党员干部职工政治站位再提高,在深学细悟中筑牢忠诚根基,学出政治忠诚、学出理论清醒、学出奋进动力;宣传宣讲再深入,

将习近平总书记重要讲话和全会精神转化为妇女群众听得懂、记得住、传得开的真切话语,在广大妇女和家庭中持续掀起学习贯彻全会精神的热潮,在倾力引领中凝聚妇女人心;贯彻落实再强化,找准妇联工作的着力点和突破口,永葆“闯”的精神,“创”的劲头,“干”的作风,为助力落实“三高四新”战略定位和使命任务贡献巾帼力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

聚焦婚姻家庭新热点,助力新时代家庭建设

## 湖南省婚姻家庭研究会召开三届二次大会

今日女报/凤网讯(首席记者 李立 见习记者 朱泓江)12月13日,湖南省婚姻家庭研究会第三届二次会员代表大会暨婚姻家庭研究论坛在长沙宁乡召开,省妇联党组书记、主席黄芳出席会议并讲话。会议选举省妇联副主席方琼为省婚姻家庭研究会会长。省婚姻家庭研究会副会长、湖南大学法学院教授曹薇薇作工作报告,省社科联学会处处长刘平到会指导并讲话。来自全省知名高校、科研院所的专家学者及婚姻家庭工作者近80名会员参加会议。会议由湖南省婚姻家庭研究会副会长、婚姻与家庭杂志社主任董峰主持。

黄芳希望省婚姻家庭研究会提高政治站位,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想指导婚姻家庭研究工作,充分认识做好婚姻家庭研究工作的重要性,强化做好婚姻家庭研究工作的责任感,增强解决婚姻家庭问题的紧迫感。

她强调,省婚姻家庭研究会要立足新的起点,全面加强婚姻家庭研究会自身建设,带好婚姻家庭研究队伍,搭好融合发展平台,加强学会自身建设,促进多方学术资源联合,打造湖南省婚姻家庭研究的先进学术平台。

新当选的省婚姻家庭研究会会长方琼作表态发言。她表示,将率领研究会同仁认清职责,精准定位,充分发挥研究会应有作用,并深入调研、加大宣传、加强自身建设,进一步完善研究会的规章制度,大力开展学术交流和课题研究,不断提高婚姻家庭研究的学术地位和社会影响。

大会还组织召开了湖南省婚姻家庭研究会论坛,邀请了研究会内的知名学者、妇联干部、媒体工作者等就当下家庭暴力的干预、《中华人民共和国民法典》中的财产问题、三孩政策背景下的0至3岁托育机构发展等婚姻家庭相关的热点议题进行多维度的交流和讨论。

### 遗失声明

湖南省隆凯文化传播有限公司(统一社会信用代码91430102320635961A)遗失营业执照一个正本、两个副本,特此声明。

## 湘妹子能量家园工程启动,成立“湘女健康医联盟”

今日女报/凤网记者 罗雅洁 通讯员 黄春蕾

参加公共区域环境卫生清理可积50分、做一次好事可积200分、义务为孤寡老人服务一次也能积50分……12月14日下午,在常德市武陵区白鹤镇月亮社区,社区居民陈大姐掰着手指头,向记者介绍能通过湘妹子能量家园积分的项目,“我们都很积极,因为积累了一定积分,就可以去兑换奖品了!”

“有行动就有积分,有积分就有奖励。”这是由湖南省妇联打造的湘妹子能量家园工程的口号。从2020年至现在,湘妹子能量家园已有115个试点,注册人数近20万,组织活动3784场。当天上午,湖南省乡村振兴巾帼行动暨湘妹子能量家园工程启动仪式在常德举行,这也就意味着,湘妹子能量家园工程开始全面推进。

### 结合乡村治理实际,用好湘妹子能量家园

省妇联党组书记、主席黄芳出席活动并讲话,常德市委常委、市政府党组副书记徐永健致辞,省妇联副主席卢妹香主持活动。

国家税务总局湖南省税务局一级巡视员彭爱华、中国邮政集团湖南分公司副总经理董文,以及省农业农村厅、省林业局、省妇联、省直妇工委、省税务局、省邮政、省妇女儿童发展基金会相关负责人,14个市州妇联主席、分管副主席、妇女发展部部长,湘妹子能量家园试点市州县区、乡镇(街道)、村(社区)代表,爱心企业代表和湘女健康医联盟代表,以及省市县三级政协部分妇联界别委员代表,共260多人参会。

会上,黄芳宣布湘妹子能量家园工程正式启动,成立“湘女健康医联盟”。省妇联与省邮政公司现场签订了湘妹子能量家园运营合作框架协议。

同时,黄芳还向14个市州妇联发放了全国妇联“低收入两癌”妇女救助金2570万元、“出手吧姐姐”困境母亲慰问金1627.9万元。常德市妇联等7个单位就湘女素质提升、美丽庭院、产业发展、湘

妹子能量家园工作进行了交流发言。省妇女儿童发展基金会理事长王安安接收了中国太平洋财产保险股份有限公司湖南分公司等8家企业和单位向湘妹子能量家园捐赠的616.3万元公益物资。

黄芳强调,脱贫攻坚取得胜利后,要全面推进乡村振兴,推动巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,这对妇联工作更好地服务大局、服务基层提出了新的更高要求。

一要提高政治站位,把思想行动统一到习近平总书记关于乡村振兴的论述和考察湖南重要讲话精神上来。积极培养妇女人才,支持和鼓励女性就业创业,积极参与改善农村人居环境、厕所革命、垃圾分类。

二要突出品牌建设,以持续深化妇联改革为抓手推动妇联工作全面发展。要加强思想引领,深化组织建设,引导女科技工作者、女医务工作者等主动融入我省“三高四新”战略定位贡献巾帼力量,发挥巾帼志愿者和“湘女健康医联盟”作用,创新实施“春蕾计划”等公益品牌活动,建设家庭教育指导服务中心。

三要用好湘妹子能量家园,推进妇联基层组织“破难



黄芳接受了“湘女健康医联盟”成员单位代表递交的战略合作协议,并为他们授旗。

行动”助力乡村治理。湘妹子能量家园已经覆盖全省14个市州,各级妇联组织要结合各自乡村治理实际,运用好平台,实现可持续发展,解决“最后一脚”问题。

12月14-15日,还举办了乡村振兴巾帼行动专题培训班,参会人员还现场考察了常德市妇女儿童发展中心、白鹤镇月亮社区。

### “湘女健康医联盟”为乡村振兴保驾护航

“湘女健康医联盟”由省妇联牵头,中南大学湘雅医院等17家医疗单位共同组建。启动仪式上,黄芳接受了“湘女健康医联盟”成员单位代表递交的战略合作协议,并

为他们授旗。省人民医院党委副书记黄利华作表态发言。

“现在政策太好了,我们去医院看病要排好长的队,现在专家就来到家门口了!”12月15日,中南大学湘雅医院、湖南中医药大学第二附属医院专家深入常德市白鹤镇太阳山社区,开展“湘女健康医联盟”义诊活动,74岁的居民吴代保高兴地告诉记者,听说有义诊,他把老母亲和小孙子都带来了。社区书记顾爱琳说,上周他们发出通知后,有110余人报了名,“大多数是中老年人,他们平时没什么机会,也没什么意识去做体检,这次报名都很踊跃”。据悉,在“湘女健康医联盟”成立后,义诊活动会持续不断开展。